

两位老人的爱心，温暖、绵长……

《快递小哥车祸离世，捐器官挽救4人》后续——

又是这位南京老人来快报捐款了！

3月17日，现代快报报道，常州一名30岁的快递小哥车祸离世，捐器官挽救4人。他留下一双年幼的儿女，家中生活拮据。南京一位老读者看到报道，十分感动，揣着5000元现金，乘公交辗转一个多小时，专程从江宁赶到新街口，想尽自己的一份力，帮帮这家人。

这位老人名叫陈祝，今年89岁，是快报的一名老读者，已经多次为需要帮助的人捐款。

现代快报/ZAKER南京记者 陆文杰 刘静妍



老人不愿意拍照，留下一沓5000元现金，10张百元一叠，分5叠，整整齐齐地用橡皮筋扎着

现代快报/ZAKER南京记者 常毅 摄

老人揣着5000元现金，乘公交专程从江宁赶来捐款

3月17日下午1点多，一名身形瘦弱、佝偻的老人戴着一顶灰色的帽子，站在现代快报新闻中心办公室门口，一手拄着拐杖，一手提着布袋。“今天报纸上写，常州一个快递小哥出车祸离世了，还捐出器官救了4人，我很感动。可他家里现在条件不好，还有一双年幼的儿女，我想捐点钱帮帮他们。”他告诉现代快报记者。

老人今年89岁了，家住江宁东山，是快报的老读者。“我有退休工资，家里吃喝不愁，就想着为有需要的人尽自己的一份力。”看到报道，他立刻决定拿出5000元，捐给常州素不相识的这家人。

现代快报记者告诉他，可以帮他与常州那家人取得联系，让他们之间直接对话，协商捐款的事情。可老人不愿透露他的信息和联系方式，也不愿摄影记者为他拍照登报，留下一沓5000元现金，10张百元一叠，分5叠，整整齐齐地用橡皮筋扎着。“你们就帮我个忙，帮我转交给这家人吧。”老人坚决要求。

事实上，这位老人已经不止一次为需要帮助的人捐款了。问起一共捐了多少钱，老人说已经记不清了，只记得从60多岁起，为了捐款，他每次都是带着现金从江宁到新街口，已经跑过七八趟了。他还记得，第一次捐款，是为了资助苏州一名患白血病的

女学生。

在现代快报每年的“高考圆梦助学”系列报道中，这位老人成了让记者们印象最深的一位爱心人士。

“他已经85岁高龄，家住江宁。每年，他都会乘公交车，辗转两个多小时赶到快报，资助一名贫困生。老人说，看到孩子们成才，比他吃肉要高兴很多。”2013年6月，《现代快报圆梦大助学再次启动》报道这样描述。

“再也没有时间了，这可能是我最后一次来捐款了。”老人告诉现代快报记者，自己年纪大了，出门越来越不方便，这次特意赶过来，捐出这笔钱，也算实现他多年坚持的一个夙愿。

得知有热心人捐款，离世快递小哥父亲连连称谢

得知南京有一位老先生捐助5000元时，常州快递小哥阿辉的父亲刘先生在电话里一个劲地说着“谢谢”，电话那头传来刘先生哽咽的声音：“我代表我们全家感谢这位老先生，谢谢他的片心意，在我们最困难的时候能帮我们一把，真的非常感谢。”刘先生激动地说。

泰州的毛先生在看到现代

快报的报道后，也致电本报希望通过捐款的方式向快递小哥的家人表示慰问。“看了报道后我很感动，也帮不到什么忙，就以个人名义捐一点款，为两个孩子今后的学习生活出一份力，希望他们全家能快点振作起来，好起来。”毛先生说。

常州市邮政管理局、武进区邮政管理局相关负责人在看到

现代快报的报道后主动联系记者，表示要为阿辉和家人做一些力所能及的事情。“我们已经跟阿辉所在的快递公司老板进行了沟通，另一方面我们还会进一步了解他们家的困难，下一步准备在行业内进行一次爱心募捐，到时候会把捐款全部送到阿辉家属手里。”武进区邮政管理局负责人周女士说。

东台老人不办90岁大寿 捐上万元帮助他人

“你们一定要来报道这个好人啊！”3月16日，盐城东台市时堰镇后港敬院院长王晓林向现代快报记者诉说了一件让他感动的事：3月8日，当地92岁老人王铁，亲自到敬老院送钱给孤寡老人。“王老爹一直省吃俭用，甚至90岁大寿都舍不得做，但却热心助人。”据王晓林介绍，从2010年起，老人每年都会捐钱给敬老院，并帮助困难的村民，累计捐助达1万多元。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 通讯员 顾亚娟 朱晓燕



盐城92岁老人省吃俭用献爱心 通讯员供图

据介绍，王老爹以前一直在供销社工作，退休后领着养老金。2007年的某一天，王老爹在报纸上看到一则报道：一位70多岁的老太太，每个月领着400多元养老金，还积极去帮助别人。“别人比我年纪还小，领的养老金也比我少，都能够去帮助别人，我身为一个男子汉，更应当做好事帮有需要的人。”这则报道深深触动了王老爹，可是当年他老伴得了重病，“而且每个月养老金也就600元左右，有心无力。”

2010年，生活有了起色，养老金也提高了。王老爹便开始兑现自己许下的诺言，他第一次联系了后港敬院院长王晓林，捐助了1000元给敬老院的老人，按照每个人30元的标准，特困户50元。

“王老爹一捐款就是七年，每次都是把我叫到他家里把钱给我，让我回去发给老人们。”

细心的王晓林每次都会写个收条和敬老院老人领钱明细给王老爹。现代快报记者注意到，满是折痕的收条已经泛黄，但字迹还是一清二楚。据了解，后港敬院现在集中供养了50名老人，每个人都受过王老爹的帮助。

“今年，王老爹又给敬老院送钱。我们就邀请他去敬老院走一走，和居住在那里的孤寡老人聊一聊，因为大家都很感激他。”王晓林说，只要谈到王老爹，个个都会竖起大拇指。

在王老爹家的桌子上，一层薄薄的绿色玻璃板下压着两封信。一封署名是“倩倩”，一

封署名是“老朽王铁”。“想来小姑娘也该上大学了吧！”王老爹脸上露出喜色，边读信边娓娓道来。2014年1月，王老爹听到邻居谈起倩倩的事，在她小时候父母发生交通意外去世了，她便成了孤儿，一直与爷爷相依为命。上高中时，爷爷也患上重病，家庭十分困难。王老爹对倩倩深感同情，于是托人联系到倩倩亲人，想送些钱给孩子，可是倩倩自尊心强，不肯收。后来，王老爹就写了一封信给倩倩，鼓励她要有信心，好好努力。倩倩也回信给王老爹，表达了感恩之情，也答应会记住别人对她的好，努力学习，报答社会。

“他不只捐给老人，邻居们有困难，他都会登门送钱去。平常舍不得吃、舍不得穿，但帮助别人从不吝啬。”王老爹的二儿媳接过话，90岁大寿，儿孙们想给他做寿热闹一下，他很固执，怎么都不同意，“他总是跟我们念叨，要把钱花在刀刃上，不要铺张浪费，要是有能力多去帮助别人。”

村民们告诉现代快报记者，老人非常善良，只要他知道谁家有人得了癌症之类的重病，而且家庭条件不好的，他都会亲自登门送上几百元。王老爹的儿子王立新表示，父亲少年时上过私塾，四书五经读了很多遍。在家里，父亲经常拿《论语》中的话来教导后辈，学习仁、义、礼、智、信，大家都尊敬父亲，也愿意以他为榜样来约束自己的言行，积极向善。